

江苏政工新视界

专刊

权威 导向 贴近

第63期

2015年4月30日



微信公众号:江苏政工新视界(jszgjw)

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

迈上新台阶 建设新江苏

“十张名片”让文明之花越开越艳

——江苏华电戚墅堰发电公司党委书记王振为企业文明创建工作支招

习近平总书记在全国文明建设工作会议上强调,人民有信仰,民族有希望,国家有力量,要锲而不舍抓好社会主义精神文明建设。文明单位是一个企业精神风貌的综合反映,创建活动是贯彻落实科学发展观的具体体现,有利于提高职工的综合素质,提升企业的文明形象,促进企业的健康发展。做好文明创建工作,让文明之花在企业内绚丽绽放,是抓好精神文明建设的应有之义。

江苏华电戚墅堰发电有限公司是华东电网的骨干调峰电源之一,近年来,戚电公司转变党员干部思想作风,增强职工群众能力素质,走出了一条有特色的文明创建之路,为企业的改革稳定发展汇聚了强大的精神力量,并荣获全国五一劳动奖状、文明单位标兵等多个奖项。“文明是企业与职工共创、共建、共享的幸福之果”,面对四个文明建设的硕果,王振书记用“六抓六促”道出了戚电提升文明创建水平的秘籍。

抓班子建设促力量凝聚,开展创建“四好”领导班子活动,通过公开竞聘、公推比选拓宽人才渠道;抓道德教育促风尚形成,在价值讲

堂建设中突出“价值、道德”主题,致力于“两个转化”;抓创建深化促水平提升,加大精神文明建设力度,积极开展结对共建和援疆建设;抓文化引领促企业转型,形成了“三力三行”文化体系,即努力先行、倾力笃行、奋力健行,统一思想推动企业转型;抓内部改革促管理高效,拓展管理思路,创新工作方法,深化企业内部改革;抓价值创造促和谐文明,把“价值思维、成本领先、精益化管理”要求融入到生产经营管理之中,提高企业的经济效益和员工的幸福指数。“文明是一盏灯,照亮企业前进的道路”,说到这里,王振自豪地向记者介绍起戚电文明创建的十大名片。

一抓,即革命传统教育园地。戚电对江苏电力系统第一个党支部负责人王寿生烈士的塑像进行移址重建,并出版了反映党组织活动的书籍《八十忆八十年事》,还举办了“五四”主题团日、“七一”新党员宣誓等活动,以王寿生的优良作风激励职工立足岗位建功立业。

二抓,即价值讲堂。戚电搭建价值讲堂、技师讲堂等思想道德建设平台,以“弘扬社会主义核心价值观,促进企业争当一流”的排头兵”为初心,通过“六个讲”的讲述方式贯彻“创造可持续价值”理念,传播科学技术、管理

理念、先进文化和传统美德,提高职工的文明素质。

三抓,即创新工作室。工作室围绕戚电F级燃气控制系统进行技术研究和攻关,并建立完善了青年工作室、喀什燃气工作室等分室,放大示范效应,还形成了包括常州市科学技术带头人、常州市中青年骨干人才等初具规模的人才集群。

四抓,即戚电工人微信公众号。戚电开通了《戚电工人》微信公众号,自去年3月8日创刊至今,共发布周刊52期,得到了职工的一致好评。

五抓,即党员主题实践 PDCA“质量环”。P即计划,围绕中心工作制订重点工作攻关计划;D即执行,组织党员责任区、示范岗创建、精神文明创新竞赛;C即检查,按照《党支部工作条例》等规定推动支部工作;A即总结,每年将党建工作总结成文,表彰示范岗等。

六抓,即预防职务犯罪工作站。戚电建设了以“统一LOGO、工程简介、廉洁规定、廉洁文化、廉政测试、党务公开、视频教育”为主要版块的勤廉导师工作室,通过聘请监督员、借助地方司法机关资源等方式加强法制宣传教

育,预防职务犯罪。

七抓,即手机报。戚电手机报设置了本周聚焦、文化讲坛、放眼天下等八大板块,每周六定时发送,内容涵盖公司的重要新闻和基层动态,针对阶段性重点工作不定期推出专刊,受到员工热烈拥护。

八抓,即团圆爱心会。该会由集团公司道德模范张华明的爱心模式推广而成,员工以每日捐、每周捐、每月捐三种方式进行捐助,共筹集到12万余元用于资助云南省迪庆州香格里拉县贫困学生。

九抓,即青年工作委员会。该会围绕重点课题组织青年攻关,并开展“号手”创建和突击队活动,还整合了“总师、主任师、技师”三支导师队伍,全面铺开青年人才分层分级培养工作。

十抓,即郭明义爱心团队。该团队与常州一家爱心人士联合开展义卖、敬老活动,与睢宁县“扶危”助残志愿者协会对接,定制帮扶计划,并连续7年开展爱心活动救助先天性心脏病患儿,还积极组织“心愿成长树”实现微心愿”系列活动关爱农民工子女。

政工大家谈



江苏省测绘地理信息局 孙刚

深化地信文化建设 提升保障服务水平

江苏省测绘地理信息局 孙刚

近年来,江苏省测绘地理信息局贯彻党中央、省委和国家测绘地理信息局关于文化建设的部署,围绕服务保障中心工作,扎实推进江苏测绘地理信息局的文化建设,使职工综合素质得到逐步增强,单位保障服务江苏经济社会发展的能力得以显著提高,职工收入稳中有增,党群干群关系融洽,各项建设不断迈上新台阶。

在开展文化建设的过程中,我局建立了具有测绘地理信息特色、符合事业发展需求的文化理念体系,引领广大职工推动测绘地理信息事业不断前进。2009年,我们在局系统采取有奖征文的方式,公开征集江苏测绘地理信息文化理念。通过总结提炼和专家评审,确定了文化理念的核心内容,即以“测绘江淮大地,建设美好江苏”为使命,以“经天纬地,强测兴业”为愿景,发扬“乐山乐水乐业”的精神,践行“严谨、诚信、创新、卓越”的核心价值观。用文化理念鼓励广大职工争做科学严谨的智者、宽厚诚信的仁者、改革创新的能者、超凡卓越的行者,在继承优良传统的基础上,建立新的模式,实现理念的转化和素质的提升。

为了加深职工对测绘地理信息文化核心理念的理解,进一步规范测绘地理信息文化建设的行为,我局研究编制了《经纬江淮—理念识别系统手册》和《经纬江淮—行为识别系统手册》,区分业务类、节日类、庆典类和奉献类四大项,并定期开展测绘法宣传、定向越野、家庭助廉教育、新春联谊、学雷锋行动等十二项主题活动,传播测绘地理信息文化理念,促进测绘人养成良好的行为习惯。

此外,我们还主动适应新形势新变化,把测绘地理信息文化的价值理念融入到先进性教育、群众路线教育实践活动、培育和

经验交流



今年以来,金湖邮政局百余名“服务三农”志愿者,足迹已遍及全县11个乡镇,逾800个行政村,累计为农民做好事1000多场次。图为金湖镇新坝村养殖户王开喜(右),在邮政志愿者帮助下,在湖河水产禁捕期出鱼塘,既赢得了商机又满足了鱼市需求。 吉尔云

在落实“三严三实”中鼓起信仰之帆

日前,中央公布了“三严三实”专题教育方案,其中对理想信念的强调引人注目;着力解决理想信念动摇、信仰迷茫、精神迷失,宗旨意识淡薄、忽视群众利益、漠视群众疾苦、党性修养缺失、不讲党的原则等问题。中央的强调,举起了理想的大旗,鼓起了信仰的风帆。

理想信念是精神之钙,更是落实“三严三实”的基础。一位领导干部,如果理想信念发生动摇,权力观念必然变质,如何做到严以修身、严以用权、严以律己,如何宗旨意识出现滑坡,群众意识必然扭曲,如何做到谋事要实、创业要实、做人要实?只有解决好人生观、价值观、世界观这个“总开关”问题,才能为落实“三严三实”奠定牢固的思想基础。 李克济

政工时评

代步“宝马”,让梦想照进现实

记者 陶睿 通讯员 陈鹤



金陵老年代步车项目团队

举过头顶招呼着记者过来试车。伴着车内MP3播放的轻松音乐,记者坐上一辆小巧舒适的四轮车,车体的平稳轻盈,操作的简单方便,让初次接触代步车的记者没有丝毫的紧张害怕,反而大胆地在厂房内开始绕圈驾驶。看到此景,仲志巧和他的代步车团队成员的脸上都洋溢着自豪的微笑。

摸着石头过河

“当时对这玩意毫无概念,只想挑战下自己”,2013年6月,一头雾水的仲志巧接受开发电动轮椅的任务后,就跑到厂家、医院、养老院等地做有关生产者、代理商和消费者的调研,并总结出两万字的调研报告,认为方便老人出行的代步车相对于仅供残疾人使用的电动轮椅有更广阔的市场前景。

说做就做,仲志巧和徐玮、蔡清华两个工程师组成开发项目组,负责代步车的外观、电气和整车设计。说是开发团队,但人数不多的现实让他们只能身兼数职。从调研开发,到生产检测,再到销售服务,他们事必躬亲,一步一个脚印。现已卖出200多辆代步车,并迎来不少外商的考察和发往国外的产品订单;从买样车回来拆解研究,到寻找合适的零件,

再到推出有防盗、MP3等功能的新车型,他们事无巨细,摸着石头过河,将设计元素融入用户需求之中,打造出有金城品牌优势的高科技智能代步车。

一个萝卜几个坑

如今金城智能代步车团队已有6名队员,他们个个都是多面手,术业有专攻却又干活不分家。他们都是测试员,轮流在平路、泥路、坡道等路段上记录驾乘感受。一辆代步车至少要路试2000公里才算通过,为加快研发进度,他们每天驾驶六七个小时,凌晨一两点才疲惫到家,有时发现电机有问题还得清零重跑。“有次跑了12个小时,累得眯着眼睛往前开,结果‘砰’一声被吓醒了”,说到试车中的趣事,仲志巧面带着羞涩地说:“车撞路牙子上了!”

他们都是销售员,面对各种售后问题,他们有求必应,有事必去,用贴心服务赢得好口碑。有孤寡老人嫌家门口的台阶太高,车子进不去,他们就用水泥在台阶下面做了个滑行道;有年迈老太说车子在路上动不了,他们急匆匆赶往现场,发现车子因停放过久而开启了省电模式,便满头大汗地给老人示范操



基层好故事

作这一新功能。他们还是设计师,每次检修会,大家将发现的问题——汇总讨论。90后销售员洪洋在公园推销产品时,有用户反映车椅因调节螺丝摩擦松动而左右晃动,他便立刻将这种情况带到会上研究,并提议在螺丝上再加一个螺母进行固定,意见被采用后,洪洋开心至极。

众人拾柴火焰高

趴在地上调节车头平衡,拆开车头检查控制器引脚,扶着车体装配竹编车篮……100多平米的简陋工作室里,项目组正在为明天的车来做最后的准备。装配完成后,他们用抹布小心翼翼地擦拭着代步车的红色外壳,就像精心打扮即将出嫁的女儿一般,紧张之余又难掩内心的兴奋。

采访结束时,原整车厂副经理戴长国正在负责代步车的前轮,两个月前,他刚被调过来负责生产线的建造,见记者要离开,他上前拍了拍记者肩膀,骄傲地说:“下半年我们要上量生产了”,对于这辆朝气蓬勃的团队来说,生产出属于自己的代步车的梦想正逐渐照进现实,未来,他们敢想,更敢干!

在平凡岗位绽放青春光芒

记者 陶睿 通讯员 秦臻 龙勤

沈群现为南京普天世纪楼宇智能有限公司第一车间的车间主任。一副红色边框眼镜,一头乌黑浓密的过腰长发,一个粉色的蝴蝶结发卡,一身干净整洁的蓝色工作服……初见沈群,她正在车间内巡视检查,时而拿着零件查看,时而低头轻声催促,时而与工友会心一笑。记者很难把这个白皙纤瘦的美丽女人与嘈杂吵闹的生产车间联系起来,直到迎面而来的一个声音让我们见识到了80后工人的干练利落。“小沈,110自动装配机不动了!”听到报障消息,沈群立马挽起袖口,拿着修理箱,一边从口袋里掏出橡皮筋麻利地绑住头发,一边小跑着往超声波熔接室的方向跑,去“会见”不听话的设备。

“做颗不生锈钢螺钉”

2006年,沈群出了大学的校门便进了天纪的厂门,从销售岗位到综合管理工作,她都兢兢业业,认真对待。2011年,沈群竞聘车间车间管理岗。“去辛苦的生产一线干嘛,估计坚持不了多久”,面对同事的不解和质疑,沈群只是一笑而过,心里暗自打气:“找到方法好好

干,做颗拧到哪儿都能发光的螺丝钉。”踏入车间,沈群从基础的网络模块屏蔽罩制作学起,每天不停地卡8根两头尖锐的金属细针插入一个一个小卡槽中,在确保针头正反两极对应的同时还要避免划伤手指,常常一低头就是几个小时,脖子酸了,手也肿了。功夫不负有心人,现在的她已经对100多种布线产品的生产步骤了如指掌,成了车间里响当当的技能大师。

“工人的小事就是她的大事”

走进沈群所在的车间,四条生产线都在有条不紊地运转着,工人在装焊区、包装区紧张有序地赶制今天的订单。“管好车间不容易”,公司党支部书记徐慧萍告诉记者,“对她来说,工人的事,再小也是大事!”

在车间里,被领导任命为车间主任的沈群是团队的润滑剂,工人觉得工作量分配不均前来抱怨,她就拿出报表数据耐心分析、温柔劝导,直到他们心服口服为止;她是工人的代言人,一心一意为他们谋福利,对此,徐书记笑道:“昨天还跟我说新上的设备有

气味,希望给工人发点营养费”;她还是贴心的娘家人,鼓励工人参加劳动竞赛,“工人先锋号”评选等,组织他们出去踏青,参加拓展活动,给车间注入了一股年轻的活力和干劲的动力。在她的严格管理下,车间产品一次交检合格率始终保持在99.5%以上。

“小改小革的领跑者”

闲暇时间,沈群带领车间姐妹对产品及设备进行工艺改革,善于发现工友中的“点子王”。机组长的小张指着用生产废料做的卡槽笑道:“别看我们捣鼓的东西不显眼,还真能变废为宝,方便工作!”在装配六类24位插座时,她们用手板冲进行模块基座与安装板的卡接,使卡接质量得到了很好的保证;在进行高频模块的装配时,她们用手台上的生产废料制作卡槽,将卡槽固定在工作台面上,即可用双手插簧片,大大提高了生产效率……在工作中带领员工发现和攻克难题已成为沈群的一大嗜好。

夜幕降临,沈群跑去验收区清点产品数量,准备转给库房发货。忙完一切后,她匆匆



普天“螺丝钉”沈群

不失败找理由,只给成功找方法! 拿上手包,赶往距离单位一个多小时车程的家,因为她知道,快点的话,还能在女儿睡前与她闹闹一会。正是这种千一行、爱一行的敬业精神,让沈群在看似平凡的岗位上折射出耀眼的光彩。

点评:对沈群来说,艺多不压身,在哪个岗位她都坚持学习,认真工作。她将车间工人团结在一起,紧紧地拧成了一股绳,使她全身心投入到生产任务中,为职工和企业之间架起了一座沟通的桥梁,我真心为她点赞! ——南京普天世纪楼宇智能有限公司 副总经理、党支部书记 徐慧萍